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Архитект Здравко Здравков: Храмът „Св. 
Пантелеймон“ в Княжево ще бъде запазен и 
няма да бъде засегнат от новото пътно 
разширение

 

Храмът „Св. Пантелеймон“ в Княжево ще бъде запазен и няма да бъде 
засегнат от новото пътно разширение, заяви пред репортер на БТА главният 
архитект на Столична община Здравко Здравков.

Арх. Здравков прие на работна среща настоятеля на столичния храм „Св. 
Пантелеймон“ във връзка с назрелите опасения за засягане на сградата на 
църквата от новия път по проекта на Южната дъга.



„Вследствие на проведената работна среща, поемам ангажимента да 
разговаряме с проектанта на трасето на тунела инженер Антон Янев, за 
изследване на възможността за промяна на входно-изходната рампа. Ако 
това е технически възможно, ще бъде отразено. Столична община, в 
качеството си на партньор на Агенция „Пътна инфраструктура“, има 
ангажимент да изработи плана за регулация и идейния инвестиционен 
проект.

Планът предстои да бъде разработен в работна фаза след провеждане на 
съответните тръжни процедури от страна на Министерството на 
регионалното развитие, респективно на Агенция „Пътна инфраструктура“, 
когато допълнително могат да се претърпят изменения в някои от 
съоръженията. Считам, че притесненията на живущите в района не са 
основателни. Що се касае до храма „Св.Пантелеймон“, поели сме 
ангажименти пред отец Димитър и пред Министерството на културата 
оградата и сградата на църквата да бъдат абсолютно запазени. Ще 
предприемем всички действия по защита на недвижимите културни 
ценности. Каквото зависи от Направление „Архитектура и градоустройство“ 
ще бъде направено. Проектът предстои да бъде одобрен с акт на министъра, 
след което при провеждане на тръжните процедури всички детайли трябва 



да бъдат допълнително изследвани. В момента сме в една идейна фаза, в 
която не бихме могли да обхванем цялото трасе със всички дребни детайли. 
Поемам ангажимента, оградата и сградата на църквата да бъдат абсолютно 
запазени“, увери Здравко Здравков.

Въпреки това, отец Димитър се притеснява, че усиленият трафик в този 
участък може да доведе до срутване на храма предвид, че е строен 1923 
година и е с много плитки основи. Той предложи да се разгледа 
възможността пътният поток да се скъси с 50 метра преди храма и да се 
насочи в предвидения там тунел преди, а не след храма. В отговор на това 
арх. Здравков заяви, че поема ангажимента да разговаря с проектантите 
доколко е възможно наклонът на входно-изходната рампа да бъде променен 
с оглед да се скъси дължината на тунела.



„Проектантите са тези, които ще дадат техническото решение на този 
въпрос. Ще направим една работна среща с инж. Янев, който е експерт от 
изключително ниво. Той е проектант на повечето от тунелите на метрото. 
Ангажирали сме най-добрите експерти в града по този проект. Целта на 
работната ни среща с инж. Антон Янев ще бъде именно да разгледаме 
притесненията ви и те да бъдат избегнати“, допълни архитектът. Относно 
тротоара и опасенията, че той ще навлезе в олтара на храма, както 
първоначално заяви отец Димитър в интервю за БТА на 9 юни, то този въпрос 
вече е решен в интерес на храма. Скицата е променена и бе връчена на отеца 
от арх. Къдрева.
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